ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК VIII СЪЕЗД

18-20 мая 2021 года

г. Звенигород, Московская область Академический проспект д.1

ЗАЯВЛЕНИЕ

о необходимости уважительного отношения к ученым со стороны правоохранительных органов

VIII Съезд Профсоюза работников РАН рассмотрел ситуацию, обсуждавшуюся на Общем собрании РАН 20-21 апреля 2021 года: участились случаи задержания ученых, нередко в виде силовых спецопераций, и привлечения их к административной и уголовной ответственности по разным поводам. При этом, зачастую, судебные решения принимаются в режиме секретности на основе заключений экспертов, не имеющих признания в научном сообществе и в РАН, которые часто плохо представляют реалии работы в области фундаментальных исследований. Нет нужды перечислять начиная OT почти двухлетней многочисленные примеры, спецоперации в ФИАН и заканчивая произошедшим 30 апреля 2021 года «взятии» силовиками здания Красноярского научного центра.

В то же время, согласно закону 253-ФЗ, РАН является главным экспертным органом в стране в научной сфере. В РАН достаточно авторитетных исследователей, имеющих допуск к государственной тайне, которых и следует привлекать к экспертной оценке в рамках уголовных дел, касающихся научной деятельности.

Неужели методы и средства, применяемые для борьбы с организованной преступностью и вооруженными бандитами, уместны в научных учреждениях, а бронежилеты и каски - необходимый атрибут общения властей с учеными? Не есть ли это существенный мотив российских ученых покинуть Родину?

В этой связи Съезд обращает внимание органов власти всех уровней на необходимость:

- уважительного отношения к ученым интеллектуальной элите страны со стороны правоохранительных и судебных органов;
- обеспечения реального участия РАН, как главного эксперта страны в научной сфере, при рассмотрении дел и экспертизе материалов, связанных с обвинениями ученых;
- отказа от применения средств и методов силовых спецопераций во взаимоотношениях представителей силовых структур с учеными, во время посещения научных учреждений, а также недопущения несоразмерно жестких действий правоохранительных органов в этой сфере.

Председательствующий на VIII В Ма Съезде профсоюза

В.П. Калинушкин